
	教学设计方案

	题目
	《纸船和风筝》
	年级学科
	二年级语文
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	张利荣
	工作单位
	潮州市湘桥区意溪镇橡埔基础小学

	教学目标
	知识与技能：
1、能准确认读8个生字，会写“坏、祝、幸、福”四个字。
2、正确、流利、有感情地朗读课文。
过程与方法：
1、利用形声字的特点，区分同音字“漂”与“飘”的用法。
2、能抓住重点词语“乐坏了”，体会小熊和小松鼠收到礼物时的喜悦心情，并积累好词好句。


	教学重难点
关键
	1、交流积累识记生字的方法，培养识字、写字能力。
2、在自主读文的基础上，体会小熊和小松鼠获得友谊的幸福，并积累好词好句。

	教学方法
	

	运用的

信息技术工具
	硬件：PPT演示文稿

软件：转变教师教育教学观念，创新授课模式，活用教学方法。

	教学设计思路
	《语文课程标准》阶段目标第一学段中指出：“阅读浅近的童话、寓言、古诗，向往美好的情境，关心自然和生命，对感兴趣的人物和事件有自己的感受和想法，并乐于与人交流。”二年级识字写字教学依然是重点。在引导学生识字的过程中，应倡导自主识字，识字不能孤立地进行，要在具体的语言环境中识字，在反复朗读中识字，在积累词语中识字。


	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	第一课时

激趣导入。（5分钟）


	师：同学们，今天老师给大家带来份礼物（出示纸船和风筝实物），你们看这是什么？
   （再出示小熊和松鼠图片）你们听，小熊和松鼠在向大家打招呼呢：“小朋友们好，见到你们真高兴。”
    
	跟小熊和松鼠打招呼


	设计意图：激发学生的学习兴趣。

资源准备：纸船和风筝实物、小熊和松鼠图片。

	二、初读课文，整体感知。（10分钟）
	1、请小朋友们自己读课文，注意读准字音，读通句子。碰到生字或特别容易读错的字，把它圈出来，借助大树叶里的拼音多读几遍。读好后标出自然段的序号。
2、指名分段读文，读通全文。
3、全班齐读课文。
师：刚才读了课文，课文到底讲了一件什么事呢？

	1、按要求读文，自学。

2、分段读文。

3、齐读课文

4、反馈回答主要内容。
	设计意图：培养学生的自学能力和思考、分析能力。

资源准备：图片、课件

	三、品读课文，读中感悟。（20分钟）
	（一）研读第一自然段过渡：看来小朋友们都读懂了课文，老师带你们去一个美丽的地方。1、情景创设（课件展示）：那儿有高高的山，清澈的溪水，茂密的树林，绿绿的小草，还有美丽的花儿遍地开放。松鼠和小熊的家就建在这儿。它们分别住在哪儿呢？
请大家读读课文第一自然段，仔细找一找。
2、学生自由朗读。
3、学生回答：松鼠和小熊住在一座山上。松鼠住在山顶，小熊住在山脚。山上的小溪往下流，正好从小熊的家门口流过。
	学生自由读第一自然段，边读边找句子。

反馈回答。


	设计意图：在语文教学中，合理地使用情境教学法，不但能够激发学生的学习兴趣，而且还能使学生在情境中成为学习的主人。教学活动中努力将学生带入一个富有色彩的童话故事，让他们与文中的小动物打招呼，并帮助他们找到自己的家，通过这些活动，学生们的学习兴趣盎然，引发学生学习课文的兴趣。



	四、总结。（3分钟）

五、布置作业。（2分钟）


	配乐齐读1—6自然段
师：就这样，纸船和风筝让松鼠和小熊成了好朋友，感到快乐、幸福。让我们捧起书本，随着音乐来读读课文的1—6自然段。挺起腰板，抖擞起精神，看谁最快乐、最幸福！


	齐读1—6自然段


	

	板书设计

	                      20、纸船和风筝
                         传递友谊


                       维护友谊



